



千字当头开新篇

编者按：长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。站在新的历史起点上，新郑市委四届八次全体(扩大)会议提出，要主动适应新常态，积极谋求新作为，努力开创临空经济强市建设新局面。达成这一目标，党员干部该如何保持“为官不易”的心态和“为官必作为”的担当？如何持续深入改进作风？围绕工作重点应该怎么干？解开心结，才能实现“灵魂深处的革命”。本报从今天起推出《千字当头开新篇》系列评论，敬请关注。

建功立业靠担当

——“千字当头开新篇”系列评论之一

本报评论员

“风清气正，气正则心齐，心齐则事成。”刚刚过去的2014年，新郑努力打造自然之美、社会公正、城乡和谐的临空经济强市，不少党员干部为此“也是蛮拼的”。但也要看到，一些党员干部，缺乏克难攻坚的勇气和能力，一遇困难就束手无策，不知从何处下手，不去谋求突破，满脑子如何拖，如何躲，如何将困难转嫁给别人、工作推诿给别人，凝聚不起克难攻坚的精气神。

国家培养一个领导干部比培养一个飞行员的花费要多得多。”干部，其价值就在于干事。忠于职守、勤政为民，向来就是对为政者的基本要求。如果脑子里不装事，心里不想事，手里不干事，不犯事但也不顶事，这样的干部又有何价值！

想见，“不尽责就问责、不干事就说事、不作为就挪位”也将成为必然。气可鼓而不可泄。如今的新郑，正处在爬坡过坎、加快建设、深化改革的关键之年，认识新常态、适应新常态、引领新常态，推动经济社会持续健康发展，开创临空经济强市建设新局面，都需要上上下下付出百倍的努力，鼓起十足的干劲。

展调研，安排部署各项工作，身先士卒，率先垂范，为我们做出了榜样。领导干部担当，就要干工作有股劲，抓铁有印、踏石留痕，查实情、出实招、求实效；就要有“为官避事平生耻”的自警，有“功成不必在我”的豁达，任劳任怨，勤勤恳恳，一步一个脚印，一招一个亮点。

新郑试点新型城镇化 总体目标主要任务确定

本报讯(记者 沐风 高凯)自去年10月新郑与我省的洛阳、兰考、禹州一同入选国家新型城镇化综合试点后，时间已经过去了3个多月。近日，国家发改委等11部委联合印发了《国家新型城镇化综合试点方案》，其中明确了新郑市的总体目标和主要任务。

新郑市开展国家新型城镇化综合试点的总体目标为：坚持“产业为基、就业为本、民生优先、产城互动、城乡统筹”，以人的城镇化为核心，通过开展以建立农业转移人口市民化成本分担机制为重点，以建立多元化可持续的城镇化投融资机制、城乡一体化发展机制、城市“多规融合”制度建设、智慧城市建设为补充的新型城镇化综合试点，探索一条适合我国中西部地区县级市新型城镇化的道路。

从公布的方案来看，新郑作为我省入围的四个试点城市之一，需要探索的任务包括八项：建立农业转移人口市民化成本分担机制、深化农业人口转移的农村配套改革、完善市民化制度保障体系、拓宽城市建设融资渠道、促进城乡一体化发展、完善“多规融合”的规划体系、加快智慧城市建设和推动农业现代化与新型城镇化联动发展。

新郑公路通车 里程达1986公里

密度远超全省平均水平

本报讯(记者 刘佳美)近日，记者从新郑市交通运输局了解到，目前该市公路通车总里程已达1986公里，位居郑州地区前列，公路密度达2.27公里/平方公里，同比增长7%，远超全省公路密度0.44公里/平方公里的平均水平。

2014年，新郑市通过新修、改造中华路北延、大学路南延等23条道路204.7公里，累计完成投资19.4亿元。截至目前，该市规划的“十纵十横”城乡路网已完成90%以上，道路建设“北进东连、统筹西南”的发展趋势日益明显。

据了解，公路密度是指某一计算区域内所有的道路的总长度与区域总面积之比。这一数据在一定程度上反映了一个城市的发展水平、经济实力、交通出行等情况。

辛店镇获授 全国文明村镇

本报讯(记者 赵聪聪 通讯员 冯晓龙)近日，记者获悉，新郑市辛店镇被中央文明委授予“全国文明村镇”荣誉称号。

近年来，辛店镇党委、政府紧紧围绕新(市)镇建设这一中心，抢抓郑州都市区建设和新郑市“三化”协调发展示范区建设机遇，突出新型城镇化引领、现代产业体系构建和依靠群众推进工作落实机制建设“三大主体”工作，深入开展文明村镇创建工作，全力打造和谐、发展、文明、美丽的新(市)镇。

通过创建，该镇新型城镇化建设日新月异，社会治安进一步稳定，镇容镇貌进一步美化，民生事业持续改善，科教文卫事业持续繁荣，社会风气和发展环境不断改进，经济社会健康发展。



元宵节将至，新郑市2015年新春全民健身、民间文化艺术展演、灯谜竞猜等各类活动轮番上演，为市民呈上了一道道可口的文化大餐。

本报记者 刘桂阳 摄

滑稽搞笑的戏剧小品，让群众乐开怀。
享受发展成果，幸福写在脸上。

新春走基层 炫“福”

本报记者 刘佳美

“能不多么，二哥你不知道吧，光去年就新增了1.8万多辆车呢。”姑姑解释说。“一个小县城咋多了这么多车，新郑人都变‘土豪’啦？”二叔更加一头雾水。没等姑姑回答，在深圳上学的表妹抢着插嘴：“二叔，你还没见过年前那几天呐，我去超市买东西，见大家买年货都是成车成车推的，给我看呆了，跟不要钱似的！”

“不是不要钱，是新郑人不差钱！去年‘双十一’咱新郑一天就交易了2000多万，在全国百强县的消费榜里排第35，也是咱省县级市里的头一名。”对于自己报道过的这条新闻，我自然印象深刻。

听完表叔们瞪大了双眼，眼里尽是疑惑，几乎是异口同声地问：“怎么这么

湖公园，都是大手笔吧，还有群众保障性住房、医疗卫生服务、社区建设……对了，社区建设咱嫂子最有发言权，是吧，嫂子？”

“确实，分这蛋糕我算是吃着了，以前咱农村人哪想过住上电梯楼，而且社区幼儿园、卫生所要啥有啥，在家看个数字电视还不用交钱。”婶婶高兴得合不拢嘴。

这时，一直在一旁看着大家七嘴八舌的奶奶也开口了：“这蛋糕也分到俺手里了。”看大家一脸惊讶，奶奶不紧不慢地说：“咱就不说这医保，过年咱新建路街道给俺80岁以上老人挨个发了1600块钱，听说今年市里还要给俺每月再发100块，真好，俺可得好好活着挣钱哩！”奶奶的话，引得哄堂大笑。

“啧啧，新郑有钱就是任性啊！”二叔恍然大悟，“看来你们这是在赤裸裸地‘炫富’啊！”

“其实，这不是在炫政府的富，而是在炫‘福’！”爸爸接着说，“你看现在的新郑，从城里广场到农村社区，到处是敲锣打鼓、跳广场舞的。大家不光口袋里有钱，重要的是文化生活更丰富多彩。所以，我们炫的是‘福’，是咱们新郑人的幸福。”



3月2日，新郑市摄影家协会第一届摄影艺术作品展在新郑市博物馆展出。展出时间将持续到5月份。本次影展从2300余幅作品中，评选出了纪实、艺术、风光三个类别63个奖项155幅作品参展。

本报记者 刘桂阳 摄



文化惠民 润泽民心

本报记者 刘佳美

于是，在过去的一年，我们看到无论是在城里的游园广场还是村里的文化大院，无处不在的欢快鼓点昂扬向上，没有年龄界限的舞姿醉舞醉人，由老百姓主导的音符，演奏着最美的旋律。

从“授人以鱼”到“授人以渔”，经济的飞速发展富了村民的口袋，文化惠民工程富了村民的脑袋；从“送文化”到“种文化”，为群众办实事的队伍；从百姓“看”到百姓“演”，先进的文化占领了农村文化的主阵地，“三俗”节目与赌博等不良风气自然没有了生存空间。

“少了麻将台边客，多了文化场上人。”说起村里的改变，梨河镇陈庄村的赵艳霞笑着

说：“现在都改跳广场舞了，谁还打牌啊！”群众的潜力是无穷的，有时只是缺少个引导，“百千万”文化惠民工程，彻底点燃了群众的文化热情。郭店镇河范村的盘鼓爱好者得知教练刘爱家中有农活脱不开身，为了及时进行排练，她们主动来到刘爱家中帮忙，欢声笑语在田间地头回荡。

“百千万”文化惠民工程，举一子而全盘活，解一卷而众篇明，既弘扬了社会主义核心价值观，传播了先进文化，又活跃了群众生活、密切了邻里关系、增强了社区、村组的活力。从“送文化”，到“种文化”，再到“育文化”，想群众所想，送群众所需，“沉”得下去，自然“热”得起来！